

人資處期末集力~簡報技巧、時間管理、解決問題與旅遊講座,讓您一次聽個

夠

趕在 101 學年度最後一個月,人力資源處推出數個重量級的課程,從 3 日的「簡報不是資料傳達,而是說服」、15 日「主管的時間管理黃金法則」,到 30 日「山水有情,導遊放電」、31 日的「面對問題,就這樣解決」,皆吸引同仁踴躍參與。



■王永福老師:簡報不是資料傳達,而是 說服

簡報力代表著機構的形象,亦影響著內部 溝通的效能,是本校主管、幕僚們希望能 夠持續改善的能力之一,因此本校第3年 邀請教授簡報技巧最夯的講者王永福老師 再次前來本校,透過講師專業講授互動、 分享實務上成功簡報之影片、並於簡報各 階段分組上台演練、達到即學即驗收的效

果。

同時要求學員於第一天(3日)上課後製作以業務為主題之簡報,並於第二天(24日)上課上台報告、並請學員們立即回饋,達到最有效的成果應用,有趣的是上一梯次(去年5月)的學姊林佑穗老師特別前來教室表達對王永福老師的感謝以及本課程對教學上的助益,並分享學習心得給本梯次的學弟妹們,鼓勵學員完成本課程。【圖:林佑穗老師(右)特別前來向王永福老師(左)表達感謝】



本次課程獲得極高的滿意度評價,成果驗收讓學員感到緊張,但多數學員花費許多 心力製作簡報,克服恐懼上台報告,達到極佳的學習成效,學員表示「非常推薦這 個課程、超讚、非常實用、受益良多……」學習本身就是一種樂趣與目的,未來,



本校仍會持續為同仁們開設好課程。【圖:學員分組練習便利貼思考法(左圖)及 利用 A4 紙製作簡報(右圖)】



【圖:全程參與之學員皆表示獲益良多】

■張麗娟老師:主管的時間管理黃金法則

「又要帶人、又要作事,時間永遠不夠用」是主管們的心聲,因為時間有限,把時間優先放在重要的事、有效運用零碎時間,是時間管理的重要關鍵。為協助主管能夠更有效能的運用時間,特邀請張麗娟老師於7月15日蒞校分享「主管時間管理法則」。



要活得有時間意識,把時間留給對你最重要的事。要把時間花在哪些事情上?一開始就必須訂目標,該如何計劃要執行的事項?

- 1.由工作的重要任務項目展開,計劃最緊要的20%就夠了。
- 2.列出每日、月、年的待辦事項。【右圖:張麗娟老師授課實況】
- 3.依據莫菲定律,要把計畫外的變數也納入考量。
- 4.要設計複選框(check box),完成的事項就打勾。
- 5.每天下班後花 10 分鐘檢討今天作的事情及計劃明天要作的事情。
- 6.進入 PDCA 管理循環,檢討時間運用狀況。





雖然我們作好了時間規劃,往往卻因為突發事件造成時間亂序。突發事件難以完全避免,但對於突發事件,我們必須有些思考與檢討:

- 1.是否對每一起突發事件都必須立即、馬上、親自處理?
- 2.您經常面臨的突發事件為何?為何會發生?【圖:張麗娟老師催化學員思考與討論
- 3.哪些是不可預期的?哪些是可以避免的?
- 4.今後該如何處理這些突發事件?】

其實不是每件突發事件都必須立即被處理,建立人脈與資源將可協助您將事件委託 他人處理,同時針對突發事件應養成立即紀錄的習慣,以免遺漏重要訊息,最後, 針對事件探究原因,提出改善對策,未來將可作好預先防範,避免同樣的突發事件 一再發生,降低突發事件發生機率。

■林龍導遊:山水有情,導遊放電



辛勤的工作了一學年,您是否想找個地方讓自己的心靈充電獲得更多活力?人力資源處於7月30日邀請到知名旅遊達人林龍,為北醫同仁分享獨家的旅遊私房景點。【圖:林龍導遊幽默的介紹並分享自身經驗,讓整場講座充滿笑聲】

北醫大為強化友善職場,促進員工身心健康,希望透過休假讓員工能暫時離開工 作,完全放鬆,讓身心得到充分的休息與充電,同時協助員工能在工作與家庭間有 所平衡,讓員工有更多時間與機會陪伴家人,提升整體生活品質。由林龍導遊親自 告訴您台灣還有哪裡您可以去,以及您該去往哪裡,又該要怎麼去玩,才能夠體會



到自己去了許多次都未曾感受到趣味。透過他的引導,讓我們認識到自己所生長的台灣,只要更加細心去觀察,即便是已經去過好幾次的地方,甚至我們早已習以為常的建築、風景、博物院、廟宇,讓我們能夠重新認識自己所生長的台灣,也更加珍惜這塊寶島。【下圖:學員紛紛前來與林龍導遊合照留念】





■李傳政老師:面對問題,就這樣解決

不論在工作還是生活上,每個人都會遭遇到 許多的障礙與挑戰,若不立即解決,往往只 會使事件變得難解和複雜,要成長,就必須 具備問題分析與解決的能力,因此,本校為 培育員工成為積極的問題解決者,進而成為 問題的預防者,特於7月31日邀請業界著 名的問題分析解決講師李傳政前來授課。

課程利用實務案例演練、團體討論與分享、圖解等淺顯易懂的方式,輔以兼具感性 與理性的教學手法,對於問題分析之生硬的課程主題,運用幽默的舉例協助學員理 解,課程內容邏輯架構強,能運用企業實例,邊學邊練習,達到真正會使用的效 果。【圖:在課程一開始,李傳政老師先介紹問題解決的相關書籍】

如何察覺問題並解決問題?

李傳照老師有幾點建議:

1.培養問題思考的能力:敏銳力、流暢力、 系統力及獨創力。

2.對狀況進行評估:評估澄清狀況,把事情 挑出來,將複雜的狀況細分為可管理的要 素,盤點問題並排定優先順序,進一步決 定需要的處理流程。

3.問題分析:約翰杜威曾說「明確的將問題





指出,就等於解決問題的一半。」因此可透過 4W2H 的方式明確簡潔的陳述問題與闡述問題,進行初步原因分析並擬定對策,利用各種工具針對大量的原因進行篩選,找出根本原因。【右上圖:學員分組討論】

4.列出選定及驗證對策:透過腦力激盪等方法列出可能的解決方案,以效益性、掌握性、困難性、成本及風險性等面向進行方案評估,針對選定方案擬定行動計畫並追蹤。 (文/人力資源處)【右下圖:李傳政老師教大家如何透過分析問題的結構描述現象,初步可先找出治標的近因及治本的根因】

